

---

---

---

---

---



ΣΥΝΕΧΓΙΑ ΓΕΝΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΟΡΟΚΛΗΡΩΜΑΤΩΝ.

$$\int_{-\infty}^1 e^x dx = \lim_{u \rightarrow -\infty} \int_u^1 e^x dx = e^x \Big|_u^1 = e^1 - e^u$$

$$= \lim_{u \rightarrow -\infty} (e - e^u) = \lim_{u \rightarrow -\infty} e - \lim_{u \rightarrow -\infty} e^u = e - 0 = e$$

→ Συγκριτική Διου το οριο υπάρχει.

$$\lim_{u \rightarrow -\infty} e^u = e^{-\infty} = \frac{1}{e^{+\infty}} \rightarrow 0$$

$$\int_a^{+\infty} \frac{x}{(x^2+1)^2} dx = \lim_{u \rightarrow +\infty} \int_a^u \frac{x}{(x^2+1)^2} dx$$

(\*\*)  ~~$\int f \cdot g dx = \int f dx \cdot \int g dx$~~

$$\int_a^u \frac{x}{(x^2+1)^2} dx = -\frac{1}{2(x^2+1)} \Big|_a^u \quad (*)$$

Δηλ:

$$x^2+1 = w \Rightarrow 2x dx = dw \Rightarrow x dx = \frac{dw}{2}$$

Απλοο ομοιόμορφα  $\int \frac{x}{(x^2+1)^2} dx = \int \frac{dw/2}{w^2} =$

$$= \frac{1}{2} \int \frac{dw}{w^2} = \frac{1}{2} \int w^{-2} dw =$$

$$= \frac{1}{2} \left( -\frac{1}{w} \right) = \left| -\frac{1}{2w} \right|$$

Δουμή

$$\left( \frac{w^{-3}}{-3} \right)' = \frac{-3 \cdot w^{-4}}{-3} = w^{-4}$$

→ όχι αυτή οροκληρωματων.

$$\left( -w^{-1} \right)' = -(-1) \cdot w^{-2} = w^{-2}$$

Αρα  $\int \frac{x}{(x^2+1)^2} dx = \left| -\frac{1}{2(x^2+1)} \right|$

||\*  $-\frac{1}{2(u^2+1)} + \frac{1}{2(a^2+1)}$

→ το οριο υπάρχει εφο το οριος παρ γ.ο.

(\*\*\*)  $\lim_{u \rightarrow +\infty} \left( -\frac{1}{2(u^2+1)} + \frac{1}{2(a^2+1)} \right) = \frac{1}{2(a^2+1)}$  ✓ Συγκριτική

Λίστα ολοκλήρωσης οριστικής μορφής

$$\int_a^u \frac{x}{(x^2+1)^2} dx = \int_{a^2+1}^{u^2+1} \frac{dw/2}{w^2} =$$

$$= \frac{1}{2} \int_{a^2+1}^{u^2+1} \frac{dw}{w^2} = \frac{1}{2} \left( -\frac{1}{w} \right) \Big|_{a^2+1}^{u^2+1} =$$

$$= -\frac{1}{2} \cdot \left( \frac{1}{w} \right) \Big|_{a^2+1}^{u^2+1} = -\frac{1}{2} \left[ \frac{1}{u^2+1} - \frac{1}{a^2+1} \right] =$$

$$= \frac{1}{2(u^2+1)} + \frac{1}{2(a^2+1)}$$

Θεω

$x^2+1 = w$

$2x dx = dw$

$x dx = \frac{dw}{2}$

via opia ojokipw s

$x=a \rightarrow u = a^2+1$

$x=u \rightarrow w = u^2+1$



$$\int_1^{+\infty} \frac{\ln x}{x} dx = \lim_{u \rightarrow +\infty} \int_1^u \frac{\ln x}{x} dx = \lim_{u \rightarrow +\infty} \left. \frac{(\ln x)^2}{2} \right|_1^u =$$

$$\int \frac{\ln x}{x} dx = \int w \cdot dw =$$


---

Θεω  $\ln x = w$   
 $\frac{1}{x} dx = dw$

$$= \frac{w^2}{2} =$$

$$= \frac{(\ln x)^2}{2}$$

$$= \lim_{u \rightarrow +\infty} \left[ \frac{(\ln u)^2}{2} - \frac{(\ln 1)^2}{2} \right] =$$

$$= \lim_{u \rightarrow +\infty} \frac{(\ln u)^2}{2} = \frac{1}{2} \lim_{u \rightarrow +\infty} (\ln u)^2 =$$

$$= \boxed{+\infty} \rightarrow \text{ΑΠΟΚΛΙΝΕΙ ΤΟ Γ.Ο.}$$

N.S. αν συγκρίνουμε με αν συγκρίνουμε με γ.ο :

$$\int_0^{\infty} x \cdot e^{-sx} dx, \text{ όπου } s > 0.$$

$$\left( \frac{e^{-sx}}{-s} \right)' = -\frac{1}{s} \cdot e^{-sx} \cdot (-sx)' = \frac{1}{s} \cdot (-s) \cdot e^{-sx} = e^{-sx}$$

$$\int_0^{\infty} x \cdot e^{-sx} dx = \lim_{u \rightarrow \infty} \int_0^u x \cdot e^{-sx} dx =$$

$$= \lim_{u \rightarrow \infty} \left( -\frac{x e^{-sx}}{s} - \frac{e^{-sx}}{s^2} \right) \Big|_0^u =$$

$$= \lim_{u \rightarrow \infty} \left[ \left( -\frac{u e^{-su}}{s} - \frac{e^{-su}}{s^2} \right) - \left( 0 - \frac{1}{s^2} \right) \right] =$$

$$= \lim_{u \rightarrow \infty} \left( -\frac{u e^{-su}}{s} - \frac{e^{-su}}{s^2} + \frac{1}{s^2} \right) =$$

$$= \frac{1}{s^2} \rightarrow \text{το γ.ο. συγκρίνουμε}$$

με  $\frac{1}{s^2}$

ΜΥΣΗ ΟΣ ΑΟΡΙΣΤΟ

$$\int x \cdot e^{-sx} dx = \int x \left( \frac{e^{-sx}}{-s} \right)' dx =$$


---


$$\int f \cdot g' dx = f g - \int f' \cdot g dx$$


---


$$= x \cdot \left( -\frac{e^{-sx}}{s} \right) - \int 1 \cdot \frac{e^{-sx}}{-s} dx =$$

$$= -\frac{x \cdot e^{-sx}}{s} + \frac{1}{s} \int e^{-sx} dx =$$

$$= -\frac{x \cdot e^{-sx}}{s} - \frac{e^{-sx}}{s^2}$$

$$f(u) = u$$

$u = 5, 100, 1000, \dots$

$$g(u) = e^{su} \leftarrow \begin{matrix} g(s) = e^{s5} \\ g(100) = e^{100s} \end{matrix}$$

$$\lim_{u \rightarrow \infty} -\frac{u e^{-su}}{s} = -\frac{1}{s} \lim_{u \rightarrow \infty} u e^{-su}$$

$$= -\frac{1}{s} \lim_{u \rightarrow \infty} \frac{u}{e^{+su}} \rightarrow \begin{matrix} \text{πολύ μικρό} \\ \text{εκτενί.} \end{matrix} = 0$$

$$\lim_{u \rightarrow \infty} \frac{1}{s \cdot e^{su}} \rightarrow 0$$

$$(e^{su})' = e \cdot s$$

ΓΕΝ. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΑΤΑ ΓΩΩ ΕΙΔΟΥΣ

Εάν ολοκληρώσει  $\int_a^b f(x) dx$  γίνεται γ.ο. ΓΩΩ είδους αν η

ολοκλήρωση υπάρξει ανεπιζήτα σε ένα ή περισσότερα (πεπερασμένου μήκους) τμήματα του διαστήματος  $x \in [a, b]$ .

$$\int_1^4 \frac{x+1}{x^2-5x+6} dx$$

$$x \in [1, 4] \rightarrow \begin{cases} x_1 = 2 \\ x_2 = 3 \end{cases}$$

αριθμούς των  
ομοσημιαίων συνάρτησης

$$\int_1^4 \frac{x+1}{x^2-5x+6} dx = \dots$$

Πιθανόν δύο παραγοντισμοί

$$x_1 = 2, x_2 = 3$$

$$\frac{x+1}{(x-2)(x-3)} = \frac{A}{x-2} + \frac{B}{x-3}$$

ΑΝΑΛΥΣΗ  
ΣΕ  
ΑΠΛΑ  
ΚΛΑΣΜΑΤΑ.

→ γ.ο. 2<sup>ου</sup> ή 3<sup>ου</sup>

→ στ  
ΠΡΟΤΥΠΗΝ  
ΜΑΘΗΜΑ